
Domáćı úkol č. 8 - Inverzńı matice a maticové rovnice

Požadavky

• Definice a odpovědi pǐste českou (či slovenskou) větou či větami, nikoli matematickými symboly.

• U výpočt̊u pǐste aspoň drobné komentáře.

• U teoretických otázek každé své tvrzeńı řádně zd̊uvodněte, samotná správná odpověd’ nestač́ı.

• K úspěchu je nutné źıskat aspoň polovinu z celkového počtu bod̊u.

Př́ıklady

1. (10 bod̊u) V prostoru R≤2[x] všech reálných polynomů stupně nejvýše dva je dána báze C, kde
C = (x2 + x+ 3, x+ 3, 1).

a) Najděte souřadnice polynomu 3x2 + 2x + 5 v̊uči bázi C, vyřešeńım př́ıslušné soustavy rovnic.
Jaký význam má matice, která je matićı této soustavy rovnic? (Aneb, co je to za matici, jak se
nazývá?)

b) Nalezněte matici transformace souřadnic TK 7→C od báze K k bázi C, kde K = (x2, x, 1). Znovu
pomoćı ńı spočtěte souřadnice polynomu 3x2 + 2x+ 5.

2. (10 bod̊u) Vypočtěte všechny matice X, pro které A2X = B− X.

A =

 1 1 1
−1 −1 −1
1 1 1

 , B =

 1 1 1
1 0 1
0 1 0

 .

a) Upravte maticovou rovnici do základńıho tvaru. Okomentujte úpravy - jaké vlastnosti pro
násobeńı matic použ́ıváte? A dopočtěte př́ıslušné matice.

b) Upravenou rovnici vyřešte Gauss-Jordanovou eliminaćı na př́ıslušnou dvojmatici.

Výsledky

1. a) coordC(3x
2 + 2x+ 5) =

 3
−1
−1


b) TK 7→C =

 1 0 0
−1 1 0
0 −3 1


2. a) (A2 + E)X = B

b) X =

 0 0 0
2 1 2

−1 0 −1



1


